

## **ΣΤΗΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑ ΕΟΡΤΑΣΕ ΤΑ ΣΕΠΤΑ ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ Η ΑΘΜ**

Στην Αντίς Αμπέμπα, πρωτεύουσα της Αιθιοπίας, εόρτασε την 17<sup>η</sup> Φεβρουαρίου ε.ε. τα σεπτά ονομαστήριά Του η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ξεκινώντας την επίσημη επίσκεψή του στην Ιερά Μητρόπολη Αξώμης. Σε κλίμα συγκίνησης, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο υποδέχτηκαν στον Ιερό Ναό Αγίου Φρουμεντίου οι μικροί μαθητές του σχολείου της Ελληνικής Κοινότητας, οι καθηγητές τους, και οι εναπομείναντες Έλληνες ομογενείς αλλά και από Αιθίοπες Ορθόδοξοι χριστιανοί.

Στην συνέχεια, μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα τελέστηκε η προηγιασμένη Θεία Λειτουργία χοροστατούντος του Αλεξανδρινού Προκαθημένου. Μεταξύ άλλων παρέστησαν ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Αντίς Αμπέμπα κ. Μιχάλης Δαραντζίκης, ο Άρχων Μέγας Λογοθέτης του Αλεξανδρινού Θρόνου του Αποστόλου Μάρκου κ. Σπυρίδων Καμαλάκης, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας των Οφφικιάλων του Πατριαρχείου, Άρχων Πρωτέκδικος Καθηγητής κ.Θεόδωρος Παναγόπουλος, ο Καθηγητής Μικροβιολογίας στην Ιατρική Σχολή Αθηνών και Άρχων του Πατριαρχείου κ.Αθανάσιος Τσακρής και ο Άρχων Χαρτουλάριος Δρ.Θεόδωρος Πιτταράς, Ιατρός.

Απευθυνόμενος στους πιστούς και τους μικρούς μαθητές, ο Μακαριώτατος θυμήθηκε το πρώτο ταξίδι που έκανε στη γη της Αβησσυνίας, το 1994, συνοδεύοντας τον μακαριστό προκάτοχό Του, Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄ Επίσης αναφερόμενος στα ονομαστήριά του, είπε «Έχω θεσπίσει παιδιά μου στην ονομαστική μου εορτή, κάθε χρόνο να βρίσκομαι σε μια διαφορετική εκκλησιαστική επαρχία του Πατριαρχείου μας. Φέτος επεθύμησα να βρεθώ κοντά σας, στην ευλογημένη Κοινότητα μας, και να συνεορτάσουμε την ονομαστική μου εορτή».Ακόμη, εμνημόνευσε με συγκίνηση τον πνευματικό του πατέρα, μακαριστό Μητροπολίτη Λάμπης και Σφακίων Θεόδωρο ο οποίος τον χειροτόνησε κληρικό το έτος 1978, δίδοντάς του το όνομά του.

Ο Πατριάρχης έκανε ιδιαίτερη μνεία στους δεσμούς της Αλεξανδρινής Εκκλησίας με την Αιθιοπία υπενθυμίζοντας ότι στην φήμη του Πατριάρχη γίνεται αναφορά στην Λιβύη, την Πεντάπολη και την Αιθιοπία. «Μετά τη διδασκαλία του Ευαγγελικού μηνύματος από τον Απόστολο Μάρκο στην Αλεξάνδρεια, ο χριστιανισμός ήρθε στην Αιθιοπία και τη Λιβύη. Αυτές είναι οι τρεις κόρες που δέχονται τον χριστιανισμό, χαιρόμαστε όμως γιατί αυτό το ποτάμι της αγάπης του Χριστού έχει φτάσει σχεδόν σε όλα τα κράτη της Αφρικής. Και δοξάζω το όνομα του Θεού γιατί από τα 53 κράτη της Αφρικής ήδη έχουμε σημαντική ιεραποστολική παρουσία, ως Πατριαρχείο, στα 47 κράτη».

Παράλληλα, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου μίλησε στους παρευρισκόμενους για το ιεραποστολικό έργο καθώς και για τις γενικότερες προσπάθειες που κάνει το Πατριαρχείο για την στήριξη των ορθοδόξων και όλων των ανθρώπων που έχουν ανάγκη, ενώ εξέφρασε την χαρά του που μπόρεσε να δημιουργήσει το πρώτο, μετά από 470 χρόνια, εκπαιδευτήριο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. «Έρχονται νέοι απ΄όλη την Αφρική και διδάσκονται πως θα καλλιεργούν τη γη, πως θα προσφέρουν πρώτες βοήθειες σε έναν τραυματία, σε μια μητέρα, σε ένα παιδάκι. Διδάσκονται ηλεκτρονικούς υπολογιστές, την σύγχρονη τεχνολογία, ξένες γλώσσες. Διδάσκονται το Ευαγγέλιο. Και μόλις τελειώσουν, ύστερα από τρία χρόνια φοίτησης, επιστρέφουν στις απέραντες μεγάλες χώρες της ηπείρου μας, της Αφρικής, για να βοηθήσουν τον Άνθρωπο».

**Στη συνέχεια, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σεβ.Γέροντα Μητροπολίτη Αξώμης κ.Πέτρο για την αγάπη και την θερμή υποδοχή εκφράζοντας για ακόμη μια φορά την χαρά του που στην ιεραποστολική και ιστορική επαρχία του εόρτασε φέτος τα ονομαστήρια του. Πολλές ευχαριστίες εξέφρασε και στον Πρέσβη της Ελλάδος κ.Μιχάλη Δαραντζίκη, ο οποίος είναι Αιγυπτιώτης Έλληνας και τους συνδέουν χρόνια φιλίας.**

Ακολούθως ο Πατριάρχης παρουσίασε την συνοδεία του, τον Θεοφιλ.Επίσκοπο Βαβυλώνος κ.Νήφωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Καΐρου, τον κ.Καμαλάκη, Μέγα Άρχοντα Λογοθέτη του Πατριαρχείου, τον Πρόεδρο της Αδελφότητας των Οφφικιάλων, Καθηγητή κ.Θεόδωρο Παναγόπουλο και τον κ.Νικόλαο Παπαχρήστου, Δημοσιογράφο, για την ανιδιοτελή αγάπη, την συναντίληψη και τον σεβασμό τους προς τον Πατριαρχικό Θρόνο και το επιτελούμενο έργο αυτού στην αφρικανική ήπειρο.

Πολλές ευχαριστίες εξέφρασε και προς τους παριστάμενους Άρχοντες του Πατριαρχείου και ιδιαιτέρως που κάθε στιγμή παρέχουν την πολύτιμη στήριξη τους στον Αλεξανδρινό θρόνο. Επίσης δεν ξέχασε να ευχαριστήσει και τον πρωτοσύγκελο της Μητρόπολης και εφημέριο του Ναού του Αγίου Φρουμεντίου π.Χρυσόστομο.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος των Οφφικιάλων προσέφερε στον Πατριάρχη ένα μικρό δώρο, εκ μέρους των παρισταμένων Αρχόντων, ενώ ο Άρχων Μέγας Λογοθέτης κ. Σπύρος Καμαλάκης προσέφερε στον κ.Θεόδωρο, ένα εγκόλπιο που φέρει το έμβλημα του Πατριαρχείου, τον Λέοντα του Αποστόλου Μάρκου.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή όταν οι μαθητές των σχολείων προσέφεραν δύο μεγάλες ανθοδέσμες στον Πατριάρχη. Ακολούθως όλα τα παιδιά, ένα προς ένα, πήραν αντίδωρο και ευχές από τον κ.Θεόδωρο ο οποίος φωτογραφήθηκε μαζί τους και με τους καθηγητές τους στην είσοδο του Ιερού Ναού.

Το μεσημέρι ο Σεβ.Γερων Μητροπολίτης Αξώμης κ.Πέτρος παρέθεσε επίσημο γεύμα, στη Μητρόπολη προς τιμήν του Μακ.Πατριάρχη, στον οποίο έκανε τρία ξεχωριστά δώρα: ένα παλαιό Αιθιοπικό τρίπτυχο όπου στο κέντρο του εικονίζεται η Παναγία καθώς και δύο ζωγραφικά έργα πάνω σε δέρμα ζώου, έργα της τοπικής Αιθιοπικής λαογραφίας και παράδοσης.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας η ΑΘΜ είχε συνάντηση στο Μητροπολιτικό Μέγαρο με τους έλληνες εκπαιδευτικούς που εργάζονται στο σχολείο της Κοινότητας, με την παρουσία του Εξοχ.Πρέσβη της Ελλάδος, και συζήτησε μαζί τους για τις ανάγκες και τις προσπάθειες που καταβάλλονται για την καλύτερη και πληρέστερη εκπαίδευση των μαθητών.

**Το πρωί της Πέμπτης, 18<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου,** θα επισκεφθεί τον Μακ.Πατριάρχη των Αιθιοπών κ.Πάυλο και ακολούθως θα επισκεφθεί την Πρεσβεία της Αιγύπτου όπου θα παρακαθήσει σε επίσημο γεύμα που παραθέτει προς τιμήν του ο Εξοχ.Πρέσβης της Αιγύπτου στην Αιθιοπία κ.Ταρέκ Αμπουγονέιμ.

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας θα προεξάρχει της πανηγυρικής Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας που θα τελεστεί στον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό Ναό ενώ τη Δευτέρα θα επισκεφθεί τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αιθιοπίας Εξοχ. κ.κ. Ato Girma Woldegiorgis.